
RIKSDAGENS PROTOKOLL.
1908. Första Kammaren. N:o 2.

Torsdagen den 16 januari.
Kammaren sammanträdde kl. 10,30 f. m.

Herr talmannen yttrade, att från Hennes Maj :t Änkedrottnin
gen inkommit ett nu uppläst meddelande af följande lydelse:

Af innersta hjärta får jag framföra min varma tacksägelse 
för den vackra krans, Ni ägnat min älskade hädansofne makes 
minne.

Stockholm januari 1908.
_________ Sophie.

Ledighet från riksdagsgöromålen beviljades herr Lindgren 
under sex veckor från riksdagens början.

Herr talmannen och kammarens ledamöter afgingo kl. 10,50 
f. m. till slottskapellet, där riksdagspredikan hölls af ärkebiskopen 
J. A. Ekman. Efter gudstjänstens slut begaf kammaren sig till 
rikssalen, där äfven Andra Kammaren infann sig.

Hans Maj:t Konungen kom tillstädes och öppnade riksdagen 
med det i protokollsbihanget införda tal, hvarefter hans excellens 
herr statsministern Lindman uppläste Kungl. Maj.ts berättelse om 
hvad i rikets styrelse sedan sista riksdags sammanträde sig till
dragit.

Herr talmannen framträdde därpå och yttrade:
Allernådigste Konung, Eders Maj:tl
De ord jag å Första Kammarens vägnar i dag uttalar till 

Eders Maj:t inleder jag med en försäkran om kammarens djupa 
vördnad och varma tillgifvenhet för Konung och konungahus.

Den djupa sorg, som genom Hans Maj:t Konung Oscar II:s 
frånfälle drabbat konungafamiljen, finner lifligt gensvar bland 
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Sveriges folk, och uttrycken af deltagande och saknad från när 
och fjärran bära vittne om, att vår gamle Konung äfven långt 
utom landets gränser lefver i älskadt och vördadt minne.

Eders Maj:t! Första Kammaren uttalar för Eders Maj:t de 
lifligaste förhoppningar om framgång i Eders Maj:ts sträfvanden 
för Sveriges och dess folks framtid och välgång. Eders Maj:t har 
nyss gifvit uttryck åt sin önskan att »i såväl goda som tunga 
dagar mötas och stödjas af det svenska folket till gemensamt ar
bete för fosterlandets sanna väl». De sluta sig nära dessa ord 
till det betydelsefulla valspråk Eders Maj:t valt: »Med folket för 
fosterlandet». Må Sveriges folk svara sin Konung: »MedKonun
gen för fosterlandet», ty på ett förtroendefullt och godt samarbete 
mellan Konung och folk beror väsentligen samhällets lugna och 
kraftiga utveckling och därpå bygges nu som fordom säkrast vårt 
fosterlands framtid. Enade i gemensam fosterländsk sträfvan, 
kunna Konung och folk med lugn förtröstan möta framtiden.

Eders Maj:t! Första Kammaren anhåller genom mig att få 
vara i Eders Maj:ts nåd och ynnest innesluten.

Sedan Andra Kammarens talman därefter i denna kamma
res namn till Hans Maj:t Konungen framfört Andra Kammarens 
undersåtliga vördnad, fingo talmännen hvardera mottaga ett 
exemplar af Kungl. Maj:ts nådiga proposition till Riksdagen an
gående statsverkets tillstånd och behof, hvarefter ceremonien å 
rikssalen afslutades och Första Kammaren enligt beslut, fattadt 
före aftågandet från samlingsrummet, åtskildes vid återkomsten 
till riksdagshuset kl. 1 e. m.

In fidem

A. v. Krusenstjerna.
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Fredagen den 17 januari.

Kammaren sammanträdde kl. 1 e. m.

Herr statsrådet Swartz aflämnade Kungl. Maj:ts nedannämnda 
nådiga propositioner till Riksdagen:

l:o) angående ändrad lydelse af 1 § i förordningen den 
11 oktober 1907 angående beskattning af socker; samt

2:o) angående förändring af tullsatserna å socker samt om 
ändrad lydelse af § 9 i underrättelser om hvad vid tulltaxans 
tillämpning iakttagas bör.

Herrar Rudebeck och Hasselrot anmälde, att de anländt till 
Riksdagen.

Upplästes ett ingifvet läkarintyg af följande lydelse:
Att riksgäldsfullmäktigen, v. häradshöfdingen Emil Kinander 

af influensa är förhindrad att deltaga i riksdagsarbetet under de 
närmaste dagarne, intygar

Stockholm den 16 januari 1908.
H. Wetterdal.

Med. D:r, Öfverläkare.

Företogs val af fyra ledamöter för att jämte talmannen till
sätta Kammarens kansli och vaktbetjaning; och befunnos, efter 
valförrättningens slut, därtill hafva blifvit utsedde:

herr Anderson, F. A., ........................... med 102 röster
» Cavalli..........................................  » 102 »
» Lundeberg ........................................... » 102 »
» Åkerman .............................................. » 102 »

Företogs val af tre ledamöter för att deltaga i talmansöfver- 
läggningarna; och befunnos, efter valförrättningens slut, därtill 
hafva blifvit utsedde:

Friherre Åkerhielm.....................................  med 93 röster
Herr Billing................................................... » 90 »

» Afzelius................................................ » 89 »



N:o 2. 4 Fredagen den 17 Januari.

Företogs val af två ledamöter, för att hafva inseende öfver 
Riksdagens kansli, och befunnos, efter valförrättningens slut, där
till hafva blifvit utsedde:

herr Anderson, F. A., .............................. med 83 röster
» Berg, Gustaf Axel, ........................... » » »

Herr talmannen yttrade, att han efter samråd med Andra 
Kammarens talman finge föreslå, det Första Kammaren ville be
sluta att vid det sammanträde, som komme att hållas tisdagen 
den 21 i denna månad, företaga val af ledamöter och supple
anter i de ständiga utskotten.

Detta förslag antogs.

Herr vice talmannen erhöll på begäran ordet och yttrade:
Jag tillåter mig hemställa, att kammaren måtte besluta, att 

antalet suppleanter från denna kammare i de ständiga utskotten 
bestämmes till: i konstitutionsutskottet åtta, i statsutskottet tolf, 
i bevillningsutskottet tio, i bankoutskottet sex och i lagutskottet tio.

Denna hemställan bifölls.

Föredrogs och bordlädes Kungl. Maj:ts under gårdagen på 
rikssalen öfverlämnade nådiga proposition till Riksdagen an
gående statsverkets tillstånd och behof.

Vid föredragning af Kungl. Maj:ts denna dag aflämnade nå
diga propositioner till Riksdagen:

l:o) angående ändrad lydelse af 1 § i förordningen den 11 
oktober 1907 angående beskattning af socker, och

2:o) angående förändring af tullsatserna å socker samt om 
ändrad lydelse af § 9 i underrättelser om hvad vid tulltaxans 
tillämpning iakttagas bör,

blefvo dessa propositioner på begäran bordlagda.

Föredrogs och lades till handlingarna Kungl. Majrts nästlidne 
dag på rikssalen upplästa berättelse om hvad i rikets styrelse 
sedan sista riksdags sammanträde sig tilldragit.
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Föredrogs och hänvisades till bankoutskottet Riksdagens år 
1907 församlade revisorers berättelse angående riksbanken.

Fredagen den 17 Januari.

Justerades fyra protokollsutdrag för denna dag.

På framställning af herr talmannen beslöts, att Kungl. Maj:ts 
nådiga proposition till Riksdagen angående statsverkets tillstånd 
och behof skulle sättas sist på föredragningslistan till nästa sam
manträde.

Kammaren åtskildes kl. 1,39 e. m.

In fidem

A. v. Krusenstjerna.
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